

# 36.3℃ 南京昨发高温橙色预警

## 今明局部仍有35℃,这个周末高温雷雨相伴

昨天南京最高气温达到36.3℃,再破今年以来的最高气温纪录,省市气象台发布了今年首个高温预警信号,而且一来就是厉害的橙色预警。

今天高淳和溧水最高气温仍达35℃,市区最高气温在34℃左右,不过随着雨带南压,今天南京会有中等雨量的雷阵雨,大家要防暑防雨两不误。

□现代快报记者 刘伟伟 刘峻 李绍富 顾元森 实习生 赵凤娟 通讯员 刘洋



昨天,在南京来凤小区,小哥俩正在冲凉消暑。(扫描二维码,可观看相关视频)  
现代快报记者 辛一 摄

### 网友感受:仿佛闻到身体散发的焦香味

继7月3日气温达到35.1℃,成为今年第二个高温天之后,昨天的南京气温再次爆发,最高气温定格在36.3℃。

太阳在梅雨期间“闭关”几日之后,昨天瞅准了雨带在南京以北的机会,重新成为天气的主角。网友“阳光在撒欢,冰淇淋在哭泣”,这样打趣昨日的天气。还有网友说,“我仿佛闻到自身由内而外散发出的焦香味。”的确,不用说是在太阳底下站一会儿,就是在树荫下面呆着,身上的汗珠也是汩汩冒出来,擦也擦不迭。

### 老板娘炒菜中暑,“煮妇”们要特别当心

高温刚来,医院就来了中暑病人。昨天下午3点,一名女性中暑被送到了明基医院,中暑原因是长时间在高温厨房里工作。记者从南京鼓楼医院、省人民医院、市中医院等大医院接诊的情况来看,发生先兆中暑,也就是出现中暑前兆的人比较多,不需要专门治疗,在凉爽地休息片刻后就可以恢复。

中暑的是一家拉面店的老板娘。据急诊室医生焦茜介绍,这位女士是炒菜时晕厥被家人送到医院的。她为了避免厨房油烟烫到,也穿着长衣长裤,加上长时间在高温环境下工作,就中暑了。

医生提醒:对于在高温下作业的人,可随身备些仁丹、清凉油等;平时也可多吃些含钾的食物。

### 省市气象台今年首发高温橙色预警

梅雨季节为何南京气温这么高?

省气象台预报员说,由于昨天雨带位于江苏北部,南京天气转为晴好,而副热带高压系统昨天出现略微的西伸,带来高温天气。同时虽然昨天午后相对湿度下降,但依旧维持在40%~50%,也使得闷热感加剧,是名副其实的桑拿天。

昨天,江苏省气象台和南京市气象台发布今年以来的首个高温预警信号,而且是仅次于最高预警级别的橙色预警。前天,南京发布了高温警报,但并非高温预警信号。高温预警信号有三级:如果连续三天温度达到35℃时,会发布高温黄色预警信号,如果24小时气温达到37℃时,会发布高温橙色预警信号,如果24小时气温达到40℃时,会发布高温红色预警信号。

### 今明南京有雷雨,高温中迎小暑

天气一热,想凉快下来就难了。明天0时41分,我们将迎来24节气中的“小暑”,小暑的意思也就是“小热”,天气还未到最热的时候。虽然小暑节气的到来,意味着江淮的梅雨即将结束,盛夏即将到来,但气象专家说,目前南京仍在雨带影响范围内,暂时不会出梅。

随着雨带的南压,预计今天南京还有阵雨或雷雨,雨量中等。这个周末,南京不仅会是高温天,而且午后还有雷阵雨,所以大家仍要记得随身携带雨具。

### 南京三日天气

- 今天** 多云有时阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,溧水、高淳27~35℃,其他地区27~34℃
- 明天** 多云,午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,26~35℃
- 后天** 多云,午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,26~35℃

### 工地探访

## 40℃下挥汗如雨 却没有高温津贴

烈日炙烤着大地,幕府西路中段人行道地砖铺设工地,曹师傅和两位同事正忙着清理堆在路边的黄沙。虽不时有风吹过,但却没有丝毫凉意,反而感觉热浪阵阵,温度计显示42℃。

曹师傅今年50多岁,来自安徽,是一名泥瓦工。在烈日的炙烤下,他黝黑的面部汗珠直冒。铲了几铲黄沙后,他转身来到附近一阴凉处,拿出一大瓶凉开水,一口气喝了大半瓶下去。

曹师傅称,他在外打工好多年了,高温季节,经常在工地干活,但从来没有听说过高温津贴的说法,只知道干多少活,拿多少钱。曹师傅称,夏季他们上午开工早,到中午11点就下班了,下午2点再上班,还能勉强错过中间最

热的时段。

下午3点左右,快报记者来到中山陵附近的南京体育学院工地,温度计显示40℃。不少“安全帽”都在忙碌着。50岁的民工陶师傅正与同伴一起捆扎钢筋,他脸上满是汗水,身旁的茶杯里只剩下了一半茶水。“这只杯子1500毫升,刚刚我一口气就喝完一杯了,现在这杯茶水又喝了一半了。”陶师傅说,他们是下午1点半开始干活,中午休息一个小时。他说,自己工钱是90元一天,只有在规定的工作时间内干活,才能足额拿到工钱。当问及高温津贴时,陶师傅憨厚地笑着称:“我们哪有高温费呀!干一天活拿一天钱呗。”

### 记者实测

## 大桥南堡最热 防空洞里最凉快

### 下午2:00 长江大桥南堡

大桥南堡,温度计显示44℃。站在太阳底下,感到胳膊被晒得火辣辣的,每当汽车驶过,只感觉一股热浪吹来。站在长江大桥慢车道上不足10分钟,记者便感觉热得受不了了。市民钟小姐与同伴打着伞,正沿着大桥慢车道往北走。她和同伴的脸都晒得红红的,钟小姐不时地用餐巾纸擦着额头的汗珠,“我这还打着伞呢,如果直晒,那就更吃不消了。这样一想,交警站在太阳下面执勤,真是不容易。”

44℃

### 下午1:40 新街口正洪街广场

正洪街广场上走一圈,温度计显示38℃。路过附近的市民,大都戴着墨镜和遮阳帽。冷饮店前,不时可见前去买冷饮的市民。步行街一带逛街的人很少,可莱迪广场地下商场内,则依然可见不少逛街的市民。广场下面的温度在30℃左右,比外面凉爽多啦。

38℃

### 下午2:40 中山陵陵前路

中山陵陵前路温度计显示35℃,比城里凉快不少,成为市民纳凉的好去处。在中山陵风景区的一些树下,随处可见纳凉的市民。“呆在家里很热,要是吹空调多了,身体又会出毛病,不如到中山陵走走。”据在灵谷寺附近纳凉的市民老周称,他和老伴都退休在家无事,每年夏天,只要不下雨,基本上都在中山陵纳凉。

35℃

### 下午3:00 如意里附近人防工程

下午3点左右,附近的室外温度已高达38℃,但在玄武区如意里附近的人防工程内部仍然只有25℃。一位女士带着两个孩子还在里面乘凉。不时还有清洁工和过往的其他人进去坐坐。

25℃

据防空洞工作人员提醒,防空洞和外面的温度相差较大,有心脏病和心血管疾病的市民应谨慎。另外,由于防空洞里湿度非常大,容易得关节炎,老人和小孩纳凉时间每次不宜超过1小时。

## 双雄合璧福克斯,好驾优价随你控!

精英新福克斯,搭载1.6T涡轮增压发动机,动力组合与福特科技深度融合,福特经典福克斯,搭载1.8T涡轮增压发动机,动力组合与福特科技深度融合,福特经典福克斯,搭载1.8T涡轮增压发动机,动力组合与福特科技深度融合。

动力强劲,开起来才过瘾  
油耗低,自驾再远也没问题  
最爱智能科技,总是为我着想!

行车安全性高,是必须的  
操控性好,开起来才顺手  
90万车主的共同选择

长安福特马自达 荣誉出品

南京江北福康	025-85669010	南京泰山福康	025-52105888
南京长福新源	025-85331999	南京和顺	025-52430777
常熟福源	0512-52306333	吴江富隆	0512-63646999
江苏富源	0512-65971188	淮安富源	0512-56912799
苏州太湖新源	0512-66620333	昆山格林威	0512-57936888/57868800
格林威(太仓)	0512-53779588	常州南福	0512-80991000
苏州东福	0512-66100000	无锡源源	0510-66866555/400-182-3333
无锡源源	0510-83102111	江阴广福源	0510-86256111/86256099
无锡源源	0510-82128818	无锡源源	0510-88556222
宜兴源源	0510-87226666/87971862	常州源源	0519-85190901/85136829
溧阳源源	0519-80896888	金坛源源	0519-82369961
常州源源	0519-86525588	溧门源源	0513-68187888
宜兴源源	0513-80553131	镇江源源	0511-88892888/88881000
扬州源源	0511-88489099	丹阳源源	0511-86995888
南通源源	0513-85605333	南通源源	0513-66609968
泰州源源	0523-86398366	靖江源源	0523-89199988
扬州源源	0514-85860000	镇江源源	0514-85310777
镇江源源	0527-84568700	盐城源源	0515-88276827
江苏源源	0516-83878907	徐州源源	0516-87774688
连云港源源	0518-85911111	淮安源源	0517-83726999

www.ford.com.cn  
800-810-8168  
400-857-7766